



杨士民

12月8日,国网滨州供电公司新购置的4辆带电作业绝缘斗臂车与惠民供电公司、沾化供电公司、无棣供电公司、阳信供电公司相关人员顺利完成交接。至此,滨州市7个县(区)供电公司带电作业绝缘斗臂车实现全覆盖。

昌乐供电 开展冬季工器具安全检查

孔滢美 张烁

12月8日,国网昌乐县供电公司安质部员工来到城关供电所,对供电所的安全工器具室进行全面检查。经对半个多小时细致检查过程,确定所有工器具都在试验周期内,排除了安全工器具中存在的问题和隐患。这是该公司加强安全工器具管理应用工作的一个缩影。

11月底,昌乐供电公司在总结秋检工作的基础上,同时严格按照《电力安全工器具预防性试验规程》、《电力安全工作规程》等相关要求,定期组织安全工器具检查,去除过期与损坏安全工器具。坚持把好安全工器具试验关,试验过程中确保不发生因安全工器具损坏等原因造成的安全事故,有效保障作业过程中人身和设备安全,平稳促进公司安全生产工作有序开展。

该公司针对近期施工作业较多,安全工器具使用频率增加的特点,严把基层各供电所、变电站安全工器具的周期试验关。自9月份以来,安监部组织工作人员深入到供电所,对绝缘靴、绝缘手套、绝缘棒及安全帽、验电器、个人保安线等安全工器具开始进行逐类、逐项试验,及时更换试验不合格的安全工器具,杜绝不合格的工具出现在作业现场;进一步规范安全工器具定期检验制度,要求11个供电所按照定期对工器具进行检查,发现有破损老化现象的安全隐患,立即停止使用,上报公司进行更换。对各生产单位的工器具按照标准进行及时补足,建立电子台账进行日常管理。不断促进电力安全工器具管理使用规范化,确保现场作业关键环节均可控、能控、在控;为提升基层安全管理工作,强化安全工器具标准化配置管理,在安全生产中始终注重安全工器具管理,除每年滚动修订《安全工器具使用管理办法》外,还建立了“四必查”即:使用前必查、班组每周必查、单位每月必查、每季必查的长效管理机制。

自12月1日开始,该公司已对公司所属6个供电所的安全工器具进行了绝缘、耐压及拉力试验。目前,对发现的5副不合格绝缘手套,3只不合格高压验电器等影响人身安全的工器具进行了淘汰。有效提高了工器具安全健康指数,夯实了安全生产基础,从而确保现场作业人员的人身安全,为圆满完成大生产奠定了坚实基础。

沂源供电 “五针对”推进班组安全标准化

高劲松 徐君

“安全日活动开展一定要结合班组日常工作,杜绝学习内容雷同、空洞,事故防范措施无针对性……”11月26日,国网沂源县供电公司安质部安全专工到东里供电所,现场检查指导班组开展安全活动。这是该公司“五个针对”深入推进班组安全标准化建设的一个缩影。

针对班组建设存在的岗位安全职责不明确的问题,沂源供电公司安质部与运检部、乡管部等相关部门座谈沟通,依据《国家电网公司安全职责规范》,制定了不同部门、不同岗位安全责任书、承诺书及保证书的标准化文本模板,对不同岗位的安全责任、安全目标、管控措施、及责任考核进行明确界定,确保安全责任的标准化落实。

针对班组安全日活动不扎实问题,该公司制定了涵盖设备运维、营销服务、配电抢修等各专业9个标准化班组安全日活动模板,对每周安全工作总结、事故通报学习、计划工作风险管控、参加各项活动内容进行了全面详细规定,确保安全日活动的标准化高效开展。

针对班组安全培训不规范问题,制定了安全培训管理办法,明确不同专业安全考试,每日一问及每周一课管理要求,规范了日常安全培训、安全大讲堂、考试管理,设置了标准化考试分析总结、每日一问及每周一课培训模板,确保了安全培训的标准化举办。

针对班组反违章不深入的问题,实施严格反违章目标管理,依据季节性安全生产特点,确定不同时期反违章工作重点,每月下达班组长及安全员的查禁违章目标,严格反违章“检查、整改、教育、通报及考核”闭环管理,确保反违章标准化管控。

针对班组安全工器具管理不到位问题,公司制定安全工器具管理细则,细化了安全工器具安全责任、存放、使用维护、检查试验、作废等方面管理要求,增加了个人安全工器具管理规定,明确了工器具各个环节的管理考核标准,确保安全工器具标准化管理。

为确保班组安全标准化建设措施有效落地,沂源供电公司构建了“布置、督查、整改、提高”班组安全建设常态工作机制,实施“每周一检查、每月一考核”监督措施,今年以来,开展班组安全标准化建设督查176班次,下发检查通报11期,考核班组8个,该公司班组安全标准化建设取得显著成效。

齐河供电安全用电进校园

本报齐河讯 12月6日,齐河县供电公司青年志愿者来到县章章屯镇小学,采用课堂实验、情景再现等形式,为孩子们讲解安全用电和科学用电常识,引导孩子们自觉养成安全用电好习惯。(宋媛媛)

宁津供电 员工获“德州市青年科技奖”

本报宁津讯 近日,国网宁津县供电公司运维检修部变电检修班李刚被德州市委组织部、德州市财政局、德州市科协评为“第九届德州市青年科技奖”。自5月份收到宁津县科技局关于推荐《第十三届自然科学优秀学术成果评选工作方案》、《第二届企业科技工作者创新大赛》、《第九届青年科技奖评选工作方案》的通知后,公司变电检修班李刚利用工作之余认真筹划上报多项专利成果。经过6个月的资格审查、初审、终审、媒体公示等环节,最终荣获此奖项。(张蕾)

历城供电公司倡导“我工作、我学习、我运动、我健康、我快乐”新理念

十大文体协会开启“运动+健康”工作新模式

吕锦绣 张思凯

“这次体检结果出来了,‘三高’都消失了,每天步行20公里还真管用。”“是啊,我最近也瘦了10多斤呢,都是游泳的结果。”12月9日早上8点钟,两位徒步上班的员工已经早早来到单位。

国网历城供电公司今年体检结果显示,全员“高血压、高血脂、高血糖”指标约下降10%。这得益于该公司开展的“全员读书、全员健身”活动,以此为契机筹划成立了涵盖读书、书法、文艺、健身、游泳等项目在内的十大文体协会,以

“我工作、我学习、我运动、我健康、我快乐”为理念,培养毅力、锻炼身体,为职工开启“运动+健康”工作模式。

大步走进“阅时代”。“最近我在读易中天写的《中国智慧》,这本书给我很多启示和智慧,受益匪浅。”10月26日,历城供电公司会议室里座无虚席,60多名来自读书协会的阅读爱好者聚在一起热烈讨论。“书香历城”读书征文活动是协会成立以来首次举办的阅读活动,带动读书学习活动深入、持久开展。除此之外,读书协会还邀请知名专家、学者以讲课或者开展读书演讲、

事迹报告的形式对系列名著作品进行解析、鉴赏,为职工提供高层次读书交流的机会。

健身队员成“红人”。“只有锻炼好身体,拥有强健的体魄,才能更好地工作嘛。”10月22日,170名员工在济南药乡森林公园徒步如飞。健身爱好者的一身本领并没有白练,关键时刻还发挥了重要作用。10月29日下午2点多,5名健身爱好者在历城西营镇长龙山上开展户外运动时,还协助救援了一个被困在山里的户外活动家庭。如今,参与救援的5名健身队员已经成为了公司的“红人”,也吸引带动了越

邹城供电 拙诚笃实争创“四个最好”

韩钦望 朱璐

今年以来,国网邹城市供电公司坚持拙诚笃实,紧紧围绕“四个最好”战略目标,深度融合、创新提升,企业发展实现新跨越。1—11月份,该公司售电量完成16.44亿千瓦时,同比增长15.02%;综合线损率完成2.60%,同比降低2.59个百分点;电费回收率继续保持100%。

强化责任落实,安全生产平稳有序。突出“本质安全”,狠抓安全组织和查禁违章工作,各级管理人员到位监督150人次,督查现场300余处,查处违章21起。深化设备精益管理,高效完成春秋检任务82项,消除设备缺陷130处。扎实开展配电网“零树障”供电所劳动竞赛,累计清理线下树木5.1万棵,追补电费及违约使用电费51万元。

注重环境优化,电网建设攻坚克难。突出规划龙头导向作用,高质量完成“十三五”新一轮农网改造升级规划编制并通过初审。提请市政府成立特高压等电力重点工程建设领导小组,将220千伏幸福输变电工程纳入政府重点项目。认真落实特高压属地责任,1条特高压、2条超高压过境线路取得路径、规划许可意见批复。35千

伏尚河变建成投运。新建改造中低压线路367公里,配变122台。坚持精准投资,“中心村”、“机井通电”目前开工建设73个项目。

坚持客户导向,营销服务稳步提升。持续深化客户导向型“大服务”机制,强化营销服务质量管控,全面对接全市重点项目用电,完成业扩报装180户,容量8.38万千瓦伏安。开展“星级城区抢修站”建设,配网故障平均恢复送电时间较去年缩短30%。加快推进“多表合一”采集建设,完成1万余户通讯线铺设工作。

突出过程管控,企业管理规范有序。成立督察办公室,推行“五周”精准管控工作法,全员执行力显著增强。突出“六个强化”,全方位推进班组建设扎实开展,班组对标排名大幅提升。加强创新工作管理,取得发明专利授权4项,1项QC成果获“海洋王”杯全国一等奖。

突出从严治党,“三个建设”不断加强。强化“两个责任”落实,开展廉洁风险隐患排查治理及“反腐倡廉教育宣讲进站所”活动,召开警示教育大会和廉洁风险集体约谈会。加强职工教育培训,举办各类“大讲堂”、培训班100余期。公司团委连续15年荣获邹城市红旗团委荣誉称号。

李乃涛 张思凯

“井井通电”工程是“十三五”新一轮农网改造升级工程的重点任务,是惠及农民的重要民生工程。国网冠县供电公司2016年承担机井通电、中心村项目553个。冠县供电公司制定多项措施,确保圆满完成机井通电和小城镇(中心村)改造任务。

“四个确保”紧抓工程进度。物料提报人员发挥“白加黑”精神,把握时间节点,积极与厂家人员协调物资到货情况,全程跟进,确保物料按时到位;各供电所积极主动地向当地党委政府汇报,与相关村委协调,提前做好涉电施工民事工作,确保按时施工;各级管理人员靠前指挥,及时发现工程过程中的疑点和难点,各办公室之间加强沟通协作,统筹安排施工力量,明确每天开工、竣工的台区数量、名称和具体施工队伍,将所有施工队伍纳入到公司统一管理之中,确保工程按里程碑计划竣工。

“四个到位”严抓施工安全。工程开工前,统一对各施工单位进行安规考试,考试不合格人员禁止进入施工现场;管理人员安全监督到位,公司制定详细的

冠县供电 全力推进“井井通电”

安全监督到位表,落实管理人员到位监督责任,加大现场施工检查督导力度,对待各类违章行为实行“零容忍”;施工现场实行“三清三人”,现场工作负责人交代工作任务、危险点、安全措施和工作区域“四清”,工作人员复诵后方可签名,做到施工安全入耳、入脑、入心;现场安全管控到位,发挥好监督作用,建立安全汇报微信群,实行“每日一表定时报,随机抽查当时报”的原则,做好现场开会、收工会、安全措施照片留存等工作。

“四个统一”牢抓施工质量。统一技术培训,组织外协队伍学习配变构架、高低压线路、配变接地网等施工内容,提高工程建设质量。统一施工流程,大力推行“井井通电”工程施工作业“六步工作法”,采用模块化建设、工厂化制作,提高建设效率;统一施工工艺,以严谨的工作态度、扎实的工作作风和过硬的技术技能严格控制每一道工序质量,确保公司“井井通电”工程各项技术指标一次创优;统一验收标准,不断改进标准化验收卡,完善各类验收记录,通过提升竣工验收质量,将各类缺陷、隐患暴露在工程投运前,确保工程“零缺陷”投运。

青州供电 为企业节能减排“支招”

应、提高电能利用效率、加强经济运行监测分析等方面的积极作用,推动客户使用节能产品,达到节能减排的目的。

“我们企业有什么困难、问题和设备运行不正常的情况,供电部门都积极地帮助我们整改,到我们公司现场给我们指出设备隐患,对我们企业的节能降耗、隐患整改工作是一个很大的促进。”潍坊六和德惠离业发展有限公司设备部经理刘永杰说。

刘凤娟 为了工作,愧对孩子

刘桂琴 左丰岐

“唉!”随着一声深深的叹息,刘凤娟起身将满满一瓶刚挤出的母乳倒入了马桶。为什么有奶不让孩子喝要倒掉呢?

刘凤娟今年30岁,是国网东明县供电公司仓储配送班的一名员工,刚当上母亲10个月,现在还在哺乳期。她爱人也在本公司工作,目前被派驻到省公司检修公司工作。

今年她们小组的QC活动成果取得了优异成绩,从全省系统4967个项目中脱颖而出,被评定为72项优秀成果其一,将要参加省公司举办的现场发布会,再次向荣誉发起冲击。这是全市7县1区唯一一个参加省公司发布会的成果,对她们小组来说这是一种无尚的荣耀,同时也承载着市县公司的众托。

刘凤娟作为小组组长,负责活动开展的全过程,也是这个成果的发布者,可以说这个成果也像是她的另一个孩子。但是在准备出发参加发布会的前一天,她的孩子突然生病高烧42度,被确诊为急性肺炎,必须住院治疗。这可把她急坏了,本来孩子没断奶,她是决定带着婆婆和孩子一起参加发布会,这下可怎么办?发布

刘风娟 为了工作,愧对孩子

会又怎么办?经过一天的反复思量和权衡,她还是决定去参加发布会。当拎着行李走出家门,听着身后孩子哇哇的哭喊声,她的眼泪止不住地往下流,但同时心中也坚定了一个信念,一定要好好珍惜这次发布会的机会,捍卫荣誉。

发布会间隙,她通过手机视频想看看孩子的情况,孩子不知道那是影像,伸出手要抱妈妈,当触摸到手机时突然意识到摸不到妈妈,于是号啕大哭,拍打起了手机。看见这一幕,她哭了。其间,由于奶水积蓄,造成了乳房局部堵塞形成硬块,她只能用热毛巾热敷,再把奶水挤出倒掉。

她归心似箭,发布会结束后一夜无眠,火车一到站她急冲而下,一路狂奔,只为能早一秒见到孩子。见到了孩子,她一声声地唤着孩子的名字,不停地念叨着:“呀,凡凡,你怎么样了,好些了吧。”看到这种情形,她的婆婆也哭了,婆婆安慰道:“孩子的病还没好,又刚睡醒,这会可能没精神,一会就好了,没事。”刘凤娟久久地看着孩子,心里充满了愧疚:“妈,这几天您辛苦了。”她婆婆摆摆手:“唉,说这干啥,孩子没事就好。”

赵立 谭兆锋 左丰岐

“供电公司的服务就是好!从申请光伏业务到并网运行,他们给俺提供了很多帮助,太感谢他们啦!”12月12日,宁阳县罡城镇三井村村民王开贵乐呵呵地说。也难怪王开贵高兴,这不,安装在他家屋顶上的看似“高大上”的太阳能光伏板,已经能够为他带来收益了。

今年以来,国网宁阳县供电公司积极开展服务光伏发电业务的工作。因国家相继出台多项支持太阳能光伏产业的优惠政策,所以,近期光伏发电新能源项目处于迅猛增长的态势。该公司本着“热忱服务,积极配合”的基本原则,结合工作实际,制订出一套切实可行的光伏发电工作方案流程,努力为客户提供“一口对外”

孙克正 用心成就供电网络专家

吕青青 张思凯

多年来,孙克正带领信通运维班成员不断将信通领域的先进技术应用于即墨供电的信通网络建设,并在此基础上不断改革、创新和发展,使即墨供电公司的信通网络一直处于国网县级供电公司领先水平。

孙克正现为国网即墨市供电公司运维检修部信通运维班班长,高级工程师、国网山东省电力公司优秀专家人才。工作25年来,他兢兢业业,任劳任怨,无私奉献,凭借着对即墨供电信通网络事业的热爱和执着,他创造出了一个又一个的优秀科技成果,先后有“一种电力设备控制系统”、“一种高安全性能的电源供电系统”、“滚动编码遥控的RFID控制系统”等10余项科技发明获个人授权专利;“一种电力设备运维管理方法及控制系统”获发明专利授权等等。并多次获得全国优秀电力信息化成果优秀奖、第二十七届中国省电力企业管理现代化创新成果一等奖、第二届山东省电力职工技术成果三等奖、山东省职工优秀技术创新成果三等奖、山东电力科学技术三等奖等荣誉和奖励。

早在2006年,孙克正就预感到即墨供

宁阳供电 “VIP”通道助力农村“绿色经济”

困难,认真做好记录和问题反馈,并尽最大努力帮助客户解决实际问题。

据了解,光伏发电业务是国家支持的节能减排项目,作为一种新型发电设施,因其属于新能源发电,不仅绿色无污染、清洁、低碳,同时具有可再生性。该项目在满足用户需求的同时,也保护了当地的生态环境。因而受到了越来越多电力用户的青睐。光伏发电在满足客户日常用电之余,剩余电量卖给国家电网,获取一定的电费补贴。经测算,余电上网国家

补贴0.42元/千瓦时,上网为0.3729元/千瓦时,全额上网为0.6071元/千瓦时,按全年每户发电量为5000千瓦时左右计算,每户年增收约为7300元左右,光伏发电业务在提供清洁能源的同时,也实实在在地让客户得到了实惠。

目前,“一条龙”的工作服务理念已经深入人心,宁阳县供电公司已经光伏并网60余户。为保证该设备的安全可靠运行,他们定期做好上门服务,制订包保方案,实时跟进并网设备的运行情况。